
Chemie Klasse 10 (Mittwoch 27.01.2021) 

 

Liebe Klasse 10, 

 

wie üblich zuerst die Lösungen zu den Aufgaben auf S. 343 von letzter Woche: 

 

V1) Es bildet sich ein Niederschlag von schwerlöslichem MgCO3 bzw. CaCO3 

V2a) Na2CO3     +   2HCl                                 2NaCl     +   CO2    +   H2O 

         NaHCO3    +    HCl                                  NaCl      +    CO2    +   H2O 

 

V2b)  Es entsteht CO2 . 

           CaCO3     +   2HCl                                 CaCl2     +   CO2    +   H2O 

 

 

S.343/A1a)  CaCl2    +     Na2CO3                                       CaCO3       +     2NaCl 

                b)   s. V2a 

                 c)   s. V2a 

 

 

S. 343/A2) Na2CO3       +     Ca(OH)2                            CaCO3  +   2NaOH 

                     Calciumcarbonat fällt aus. 

 

Auch in der neuen Woche geht es mit dem Kalk weiter. Näheres dazu findet ihr 

auf den Seiten 344 und 345. 

 

Aufgaben: S. 345/ A2, A3, A4, A5 

 

 

Viele Grüße 

 

J. Drescher 


